

“请进来”+“走出去”

周口市两级法院普法宣传接地气

□通讯员 李书永 刘博文/图

近段时间以来,周口市两级法院坚持将“请进来”与“走出去”相结合,开展了丰富多彩的法治宣传活动,营造了学法、懂法、守法、用法的良好氛围,进一步提升了法院司法公信力。

邀请小学生走进法院
旁听庭审

8月20日上午,淮阳区人民法院联合淮阳区图书馆开展“少年儿童心向党 真情相伴护成长”暑期儿童关爱服务活动,邀请100余名小学生走进法院,旁听庭审,“零距离”感受司法权威,“沉浸式”接受法治熏陶。

在该院诉讼服务中心,立案庭干警为学生讲解了各个窗口的职能作用,引导大家观摩体验互联网诉讼服务平台、综合服务指南等自助便民服务系统。在法院安检通道,工作人员邀请学生体验现代化安检设备和警械,感受法院庄严。在刑事审判庭,学生旁听了一场帮助信息网络犯罪活动罪的庭审,承办法官在庭审结束后寄语,希望大家在生活中增强自我保护意识,自觉抵制不良诱惑,学会用法律武器维护自身合法权益。



在淮阳区人民法院诉讼服务中心,干警为学生讲解各个窗口的职能作用。

关爱留守儿童
播种法治希望

近日,扶沟县人民法院联合共青团扶沟县委、韭园镇妇联来到韭园镇湾赵村,共同开展“关爱留守儿童 播种法治希望”主题活动。法院干警通过现场讲解法律知识、发放爱心书包、开展防溺水应急培训等,为留守儿童送上一份“法治大礼包”。

扶沟县人民法院韭园人民法庭庭长兼家事法庭庭长范娜娜聚焦防性侵、防网络沉迷等安全重点领域,通过情景演绎、互动问答、结合审判实践典型案例等方式,深入浅出地为孩子们讲解了相关法律知识,引导孩子们树立法治观念,增强法治意识,提高自我防护能力。

活动最后,范娜娜为留守儿童发放了精心准备的法律启蒙教育书、笔记本、书包等学习用品。孩子们接过这份沉甸甸的礼物,脸上洋溢着幸福的笑容,真切感受到了来自法官阿姨的温暖与关怀。

本版组稿 臧秋花



鹿邑县人民法院巡回法庭庭审现场。

巡回法庭让庭审现场变“法治课堂”

8月20日,鹿邑县人民法院试量人民法庭在鹿邑县高集乡某村村委会开展巡回法庭,将庭审现场“搬”到了家门口。双方当事人各执一词,互不相让,法官引导双方稳定情绪、放下芥蒂、阐明诉求。

张某和王某是多年邻居,两家房屋相邻,王某为了生活便利,在自家大门口修建了厕所、化粪池、大棚。张某认为王某侵占了自家的宅基地,协商无果后,便将王某诉至鹿邑县人民法院试量人民法庭,请求排除妨害,拆除厕所、化粪池、大棚。

开庭前,为更好查明案件事实,法官侯俊涛和干警对涉案化粪池及邻里土地间隔等进行了细致测量,并对案涉土地历史使用情况向双方当事人及村委会干部详细

了解情况。

挂好国徽、摆好桌椅,随着法槌声响起,一场巡回审判正式开始。庭审中,双方当事人情绪激动,各说各理。侯俊涛再次阐明法庭纪律,有序引导法庭调查和法庭辩论,庭审有条不紊进行。旁听群众屏气凝神,跟随审判程序沉浸其中。由于双方未能当庭达成一致调解意见,法官决定择日宣判。

庭审结束后,就旁听群众提出的法律问题,法庭干警一一作出解答,并详细介绍非诉讼纠纷解决机制的流程。最后,侯俊涛以案说法,解读了常见的邻里纠纷类型和有关法律规定,为在场群众进行了普法,围观群众纷纷表示获益匪浅。

警示教育“零距离” 以案明纪敲警钟

8月21日9时许,项城市人民法院二楼审判庭内庄严肃穆、座无虚席,随着一声清脆的法槌声响起,被告人项城市高寺镇自然资源所原所长李某受贿罪、诈骗罪一案审理正式开始。来自项城市市直单位的180余名党员干部聚精会神,直观了解被告人犯罪历程,深刻汲取案件教训。

随着庭审的深入,法庭上气氛愈发凝重。公诉人逐一出示了书证、物证、证人证言以及被告人的供述与辨

解,清晰还原了被告人一次次突破“底线”、跨越“红线”,深陷犯罪深渊的过程。被告人声音哽咽,表示认罪认罚,旁听人员无不深受感触和震撼。

参加旁听的人员纷纷表示,此次旁听庭审用身边典型案例教育,让他们深刻感受到了法律的威严与不可侵犯。他们将以案为鉴,严守党纪国法,守住“底线”“红线”,筑牢拒腐防变的思想防线,不断营造风清气正的良好氛围。

践行绿色生活理念 共建美丽和谐家园

近日,周口市中级人民法院组织干警在周口人民公园围绕“积极参与垃圾分类 共建文明卫生城市”主题,开展“全国生态日”普法宣传活动。

活动现场,该院立案一庭、立案二庭和法警支队党支部的志愿者通过架设宣传展板、设置咨询台等方式,向广大群众普及垃圾分类、环境保护法等相关知

识,并现场讲解“全国生态日”设立的意义、生态环境保护的重要性,鼓励和引导大家积极响应国家号召,践行绿色生活理念,共建美丽和谐家园。为进一步提高群众对垃圾分类的知晓率、参与率和投放准确率,志愿者化身环保知识的传播者,向过往群众耐心讲解垃圾分类的环保知识,传授低碳生活小妙招。③5